
Stribet cardigan

Dejlig lang hverdagscardigan med tynde striber. Den har knapper, raglanærmer og krave.
Findes i 3 størrelser. Her er den strikket i uld og et blandingsgarn med uld og silke på pinde
5½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 5½

Af Purl Soho

(This pattern is brought til you by Vr Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold. The
original pattern is at New Treeline Cardigan. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Vr Soho is unable til verify the accuracy of this
translation, but if you have any questions, we’re always happy til answer in English at www.vrsoho.com)

Størrelser
Small (Medium, Large).

Mål
Overvidde: 87 ½ (98, 108) cm, knappet.
Længde til skulder: 55 (56½, 58) cm.
Længde til ærmegab: 35 (34, 34) cm.
Ærmelængde: 43 (44½, 45½) cm.
Cardiganen er designet med 5-10 cm bevægelsesvidde over brystet.
Billederne viser str Small.
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Materialer
Garn
Grundfarve (G): Manos Del Uruguay Maxima (100 % ekstrafin merino; 199 m/100 g); farve:
Natural; 3 (3, 4) ngl.
Kontrastfarve (K): Alchemy Kozmos (30 % silke, 26 % mohair, 15 % uld 31 % bomuld; 109
m/45 g); farve: Platinum; 3 (3, 4) ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Hobbygarn.dk): Hjertegarn Lima og • Anbefalet garn (Rito.dk): Viking
Garn Mohrino
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Strikkepinde
Rundpind 5½ mm, 80 cm.
Strømpepinde 5½ mm.

Tilbehør
4 maskeholdere.
6 knapper, 2 cm. Her er brugt perlemorsknapper.

© Phylactery

Strikkefasthed
16 m/26 p= 10 x 10 cm i stribet glatstrikning, blokket.

Kommentarer
Da ærmerne strikkes rundt, er det let at skifte farve i starten af
hver omg. Når du strikker frem og tilbage, skal du bruge en speciel
teknik til striber, der kun er på 1 p, uden at bryde garnet. Hele
kroppen strikkes på denne måde på rundpind. Se nedenfor.

Forkortelser
1 ud: Strik ret i forreste og bageste lænke af samme maske = 1 m
taget ud.
G: Grundfarve.
K: Kontrastfarve.

Teknikker
Kabelopslag: Se her.
Maskesting: Se her.

Mønstre
Stribemønster (strikket rundt)

Omg 1: (K) Ret.
Omg 2: (G) Ret.
Gent omg 1-2 til stribemønster strikket rundt. Transporter den farve, du ikke bruger,
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op langs vrangsiden.

Stribe- og ribmønster
P 1 (rets): (K) *1 r, 1 vr* x 3 (kantm i rib), ret til de sidste 6 m, *1 vr, 1 r* x 3 (kantm i
rib); vend ikke. Lad maskerne glide ned i højre ende af pinden, parat til at strikke rets
igen.
P 2 (rets): (G) *1 r, 1 vr* x 3, ret til de sidste 6 m, *1 vr, 1 r* x 3; vend.
P 3 (vrangs): (K) *1 vr, 1 r* x 3, vr til de sidste 6 m, *1 r, 1 vr* x 3; vend ikke. Lad
maskerne glide ned i højre ende af pinden, parat til at strikke vrangs igen.
P 4 (vrangs): (G) *1 vr, 1 r* x 3, vr til de sidste 6 m, *1 r, 1 vr* x 3; vend.
Gent p 1-4 til stribe- og ribmønster. Bemærk, at du strikker 2 p på rets (en i K, derefter
en i G), så 2 p på vrangs (en i K, derefter en i G). Vend aldrig efter en K-pind. Lad i
stedet maskerne glide ned i den anden ende af pinden, så du kan strikke samme side
med G. Vend altid efter en G-pind, så du kan strikke den anden side med K.
Transporter den farve, du ikke bruger, op langs siden af arb. Pas på, du ikke strammer
den første m for meget.

Sådan gør du
Ærmer

Slå 32 (36, 40) m op på strømpepindene med G. Sæt en markør og strik rundt herfra.
Pas på ikke at dreje maskerne.
Omg 1: *1 r, 1 v*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1, til arb måler 7½ cm fra opslagskanten. Bryd ikke G.

Striber

Strik med K og start stribemønster strikket rundt, strik omg 1-2 i alt 3 gange.
Udtagningsomg: Forts i stribemønster; 1 ud, ret til de sidste 2 m, 1 ud, 1 r = 2 m taget
ud.
Strik 6 omg i stribemønster.
Gent de sidste 7 omg yderligere 8 (9, 10) gange. (Udtagningsomg kommer skiftevis på
en G-omg og en K-omg) = 50 (56, 62) m.
Forts i stribemønster uden udtagninger, til arb måler43 (44 ½, 46) cm fra
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opslagskanten. Slut med en G-omg.
Sidste omg: (K) Strik ret omg ud, fjern markør, 3 (4, 5) r på den anden side af, hvor
markøren var, sæt de foregående 6 (8, 10) m på en holder = 44 (48, 52) m tilbage.
Bryd begge farver med en ende på 30 cm.

Sæt maskerne til første ærme på en ekstrapind og lav det andet ærme magen til det første.

Krop
Nederste ribkant

Slå 137 (153, 169) m op på rundpinden med G.
P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r.
P 2 (vrangs): *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr.
Gent p 1-2, til arb måler 5 cm fra opslagskanten, slut med p 2. Bryd ikke G.

Striber

Strik med K og start stribe- og ribmønster.

Strik p 1-4, til arb måler 35½ (34, 34) cm fra opslagskanten (eller ønsket længde til
ærmegab), slut med p 4.

Bærestykke

Vend tilbage til kropsm.

Næste p (rets): P 1 af mønstret: Forts i stribe- og ribmønster, strik 37 (42, 47) m, sæt
de foregående 6 (8, 10) m på en holder, 69 (77, 85) r, sæt de foregående 6 (8, 10) m
på en holder, strik pinden ud = 125 (137, 149) m i alt: 31 (34, 37) m til hvert forstykke
og 63 (69, 75) m til ryggen. Vend ikke; med rets stadig vendt mod dig lader du
maskerne glide ned i højre ende af pinden.
Sammenstrikningsp (rets): P2 af mønstret: Forts i stribe-og ribmønster, strik 31 (34,
37) m, sæt markør, 44 (48, 52) r hen over højre ærme (start med m til venstre for
venstre ærmegabsholder), sæt markør, 63 (69, 75) r hen over ryggen, sæt markør, 44
(48, 52) r hen over venstre ærme (start med m til venstre for ærmegabsholder), sæt
markør, strik pinden ud = 213 (233, 253) m, delt op af fire markører til raglansømme
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foran og bagpå. Vend. Forts 2 p i stribe- og ribmønster (p 3-4 af mønstret, begge
vrangp).

Raglan

Bemærk: Forts i stribe- og ribmønster, mens du strikker raglansømme.

P 1 (rets): *Strik til 2 m før markør, 2 r dr sm, flyt markør, 2 r sm*. Gent fra * til *
 yderligere 3 gange, strik pinden ud = 8 m taget ind.
P 2-4: Strik i mønster.
Gent p 1-4 endnu 2 gange, derefter p 1-2 endnu 1 gang = 181 (201, 221) m tilbage:
55 (61, 67) m til ryggen, 36 (40, 44) m til hvert ærme, 27 (30, 33) m til hvert
forstykke.

Halskant og raglan

P 1 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, 2 vr sm, *vr til 2 m før næste markør, 2 vr sm,
flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * yderligere 3 gange, vr til de sidste 8 m, 2 vr dr
sm, strik pinden ud = 10 m taget ind; 2 m i hver raglansøm og 1 m i hver halskant.
P 2 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 3 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, 2 r dr sm, *ret til 2 m før markør, 2 r dr sm, flyt
markør, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 3 gange, ret til de sidste 8 m, 2 r sm, strik
pinden ud = 10 m taget ind; 2 m i hver raglansøm og 1 m i hver halskant.

https://strikkeglad.dk/wp-content/uploads/2020/06/New-Treeline-1.jpg


Stribet cardigan

P 4 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
Gent p 1-4 yderligere 3 (4, 5) gange, derefter p 1-2 yderligere 1 (1, 0) gang = 91 (91,
101) m tilbage: 37 (39, 43) m til ryggen, 9 (8, 9) m til hvert forstykke, 18 (18, 20) m til
hvert ærme.

Str Small

P 1 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, *strik ret til 2 m før næste markør, 2 r dr sm, flyt
markør, 2 r sm*. Gent fra * til * yderligere 3, ret til de sidste 6 m, strik pinden ud = 83
m: 35 m til ryggen, 8 m til hvert forstykke, 16 m til hvert ærme.
P 2 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 3 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, 2 vr sm, *flyt markør, 2 vr dr sm, vr til 2 m før
næste markør, 2 vr sm*. Gent fra * til * yderligere 2 gange, flyt markør, 2 vr dr sm,
strik pinden ud = 75 m tilbage: 33 m til ryggen, 7 m til hvert forstykke, 14 m til hvert
ærme.
P 4 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 5 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, (2 r dr sm) x 2, fjern markør, *ret til 2 m før
næste markør, 2 r dr sm, flyt markør, 2 r sm*. Gent fra * til * endnu en gang, ret til 3 m
før markør, (2 r sm) x 2, fjern markør, strik pinden ud = 67 m tilbage: 31 m til ryggen,
18 m til hvert forstykke/ærme.
P 6 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 7 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, (2 vr sm) x 2, *vr til 2 m før næste markør, 2
vr sm, flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * endnu en gang, vr til de sidste 10 m, (2
vr dr sm) x 2, strik pinden ud = 59 m tilbage: 29 m til ryggen, 15 m til hvert
forstykke/ærme.
P 8 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 9 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, (2 r dr sm) x 2, *ret til 2 m før næste markør, 2 r
dr sm, flyt markør, 2 r sm*. Gent fra * til * endnu en gang, ret til de sidste 10 m, (2 r
sm) x 2, strik pinden ud = 51 m tilbage: 27 m til ryggen, 12 m til hvert
forstykke/ærme.
P 10 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 11 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, 2 vr sm, *vr til 2 m før næste markør, 2 vr
sm, flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * en gang, vr til de sidste 8 m, 2 vr dr sm,
strik pinden ud = 45 m tilbage: 25 m til ryggen, 10 m til hvert forstykke/ærme.
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P 12 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 13 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, (2 r dr sm) x 2, flyt markør, 2 r sm, ret til 2 m før
næste markør, 2 r dr sm, flyt markør, (2 r sm) x 2, strik pinden ud = 39 m tilbage: 23
m til ryggen, 8 m til hvert forstykke/ærme.
P 14 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.

Str Large

P 1 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, *vr til 2 m før næste markør, 2 vr sm, flyt
markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * 3 more times, vr til de sidste 6 m, strik pinden ud =
93 m: 41 m til ryggen, 8 m til hvert forstykke, 18 m til hvert ærme)
P 2 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.

Str Medium, Large

P 1 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, 2 r dr sm, flyt markør, *2 r sm, ret til 2 m før
næste markør, 2 r dr sm, flyt markør*. Gent fra * til * yderligere 2 gange, 2 r sm, strik
pinden ud = – (83, 85) m tilbage: – (37, 39) m til ryggen, 7 m til hvert forstykke, 16 m
til hvert ærme.
P 2 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 3 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, (2 vr sm) x 2, fjern markør, *vr til 2 m før
næste markør, 2 vr sm, flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * en gang, vr til 3 m før
næste markør, (2 vr dr sm) x 2, fjern markør, strik pinden ud = – (75, 77) m tilbage: –
(35, 37) m til ryggen, 20 m til hvert forstykke/ærme.
P 4 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 5 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, (2 r dr sm) x 2, *ret til 2 m før næste markør, 2 r
dr sm, flyt markør, 2 r sm*. Gent fra * til * en gang, ret til de sidste 10 m, (2 r sm) x 2,
strik pinden ud = – (67, 69) m tilbage: – (33, 35) m til ryggen, 17 m til hvert
forstykke/ærme.
P 6 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 7 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, (2 vr sm) x 2, *vr til 2 m før næste markør, 2
vr sm, flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * en gang, vr til de sidste 10 m, (2 vr dr
sm) x 2, strik pinden ud = – (59, 61) m tilbage: – (31, 33) m til ryggen, 14 m til hvert
forstykke/ærme.
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P 8 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 9 (rets): P 1 af mønstret: Strik 6 m, 2 r dr sm, *ret til 2 m før næste markør, 2 r dr
sm, flyt markør, 2 r sm*. Gent fra * til * en gang, ret til de sidste 8 m, 2 r sm, strik
pinden ud = – (53, 55) m tilbage: – (29, 31) m til ryggen, 12 m til hvert
forstykke/ærme.
P 10 (rets): P 2 af mønstret: Strik lige op.
P 11 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik 6 m, 2 vr sm, *vr til 2 m før næste markør, 2 vr
sm, flyt markør, 2 vr dr sm*. Gent fra * til * en gang, vr til de sidste 8 m, 2 vr dr sm,
strik pinden ud = – (47, 49) m tilbage: – (27, 29) m til ryggen, 10 m til hvert
forstykke/ærme).
P 12 (vrangs): P 4 af mønstret: Strik lige op.
P 13-14 (rets): Gent p 9-10 = — (41, 43) m tilbage: – (25, 27) m til ryggen, 8 m til hvert
forstykke/ærme.

Alle str

P 15 (vrangs): P 3 af mønstret: Strik til næste markør, fjern markør, 2 vr dr sm, vr til 2
m før næste markør, 2 vr sm, fjern markør, strik pinden ud = 37 (39, 41) m tilbage.

Krave og forkanter

Nakke

Forts med G.

P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r. I slutningen af pinden, med rets
stadig vendt mod dig, strikker du 4 m op langs halskanten = 4 m taget ud.
P 2 (vrangs): *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr. I slutningen af pinden, med
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rets stadig vendt mod dig, strikker du 4 m drejet op langs halskanten = 4 m taget ud.
Gent p 1-2 yderligere 8 (9, 10) gange = 109 (119, 129) m.

Forkanter

P 1 (rets): *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r. Med rets stadig vendt mod dig
samler du 2 m op for hver 3 p ned langs venstre forkant. Slut med et lige antal m.
P 2 (vrangs): *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr. Med vrangs stadig vendt mod
dig samler du 2 m drejet op for hver 3 p ned langs højre forkant. Slut med et lige antal
m.
P 3: *1 r, 1 vr*. Gent fra * til * til sidste m, 1 r.
P 4: *1 vr, 1 r*. Gent fra * til * til sidste m, 1 vr.
Gent p 3-4, til forkanterne måler 2 cm, slut med en vrangp.
Knaphulsp (rets): (1 r, 1 vr) x 2, luk af for de næste 2 m, *strik 5 (5½, 6½) cm rib, luk
af for 2 m*. Gent fra * til * yderligere 5 gange, strik rib pinden ud
Næste p: *Strik rib til de aflukkede m, slå 2 m 2 med kabelopslag*. Gent fra * til *
yderligere 5 gange, strik rib pinden ud.
Forts i rib, til forkanterne måler 4 cm, indarbejd de kabelopslåede m i ribmønstret.

© mhlmh

Færdiggørelse
Sy ærmegabene sammen med maskesting.
Sy 6 knapper på over for knaphullerne.
Hæft alle ender og blok cardiganen forsigtigt.

Om designeren
© 2013 Purl Soho. Original titel New Treeline
Cardigan. Kun til personlig brug. Hverken opskrift
eller færdigstrikket produkt må videresælges.
Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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